

# 一个快件3家快递不接单,放假了?

## 也有接单的,但不能保证时效 快递协会:按规定全年无休



寒风中的快递哥

本报讯 “郁闷,连打了好几家快递公司电话都不收件了……”昨天下午,市民孙先生想寄一份同城快件,结果分别给

韵达、申通、百世3家快递公司打电话,都反馈不收件了。幸好顺丰快递帮了他的忙,仍然接单。

记者采访得知,除了顺丰,中通也仍然揽收件,“但是,26日(腊月二十九)我们收件可能保证不了送件时效了。”中通快递河南区域网络运营总监姚松强说。

“顺丰春节不打烊……”当您拨打95338顺丰服务热线,您就会听到这样的语音留言。当记者告诉接线员想寄一份快件时,对方很肯定地说,他们是全年无休,春节期间也正常揽收件和派送件,不过派送件的时效性可能要推迟一至两天,价格目前也没有接到上面通知要上调。

姚松强也明确表示,他们也是全年无休,正常揽收及派送。

记者拨打EMS中国邮政物流11183服务热线,接线员介绍,没有接到放假通知,上门揽收件及派件一切正常运营。

郑州市快递协会表示,目前不完全掌握各快递公司具体假期安排,按照要求是全年无休,但也有个别企业会有特殊情况,有其他安排。郑报融媒记者 鲁燕 文/图



郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 开门评警过小年 警察闺女问平安

本报讯 昨日早上,位于管城街和西大街交叉口的民族文化广场处,市公安局商城路分局政委陈艳芳和艺术家们,像往年一样为辖区困难群众送去过年的生活用品以及过节红包。这已是陈艳芳第19次对辖区困难群众进行年前慰问。与往年不同的是,今年该分局特意在宣传现场设置了防诈骗宣传展板,开展开门评警活动,请辖区群众对公安工作提出意见和建议。

据了解,陈艳芳自1998年开始进行帮扶活动,19年来已影响了许多社会各界爱心人士,大家主动参加活动,并于9年前组建了艳芳帮扶团。这个帮扶团越来越大,成员越来越多,如范军、耿梅等。在演出现场,看到素有“中原第一女丑角”之称的张晓英时,70多岁的杨柄敬老人高兴地说:“这都是在电视里的角儿,这么冷的天儿到公园里给我们唱戏,听着真是一个得劲,这都得感谢艳芳。”

节目表演后,民警们现场为辖区困难户和困难党员发放了过年生活用品和过节红包,还组织群众进行了体检。记者在现场看到,这次艳芳帮扶团给大家带来了面粉200袋、大米200袋、食用油200桶、有嚼头肉200公斤,民警们还现场分发了价值8000元的过节红包和200个喜庆的红灯笼。

郑报融媒记者 刘凌智



# 上街一桩16年前的命案破了

## 铝厂高管家3个女人遇害 被抢走1万元物品

本报讯 16年前,发生在郑州上街区的一起入室盗窃案,因3名毫无反抗能力的女子被残杀而轰动全城。16年间,上街警方无时无刻不在追查凶手下落,先后走访调查1500余人,如今终于借助现代化刑事技术一举将3个嫌疑人抓捕归案。郑报融媒记者 张玉东 文/图

## 案件回放: 仨女子家中被杀

2000年11月29日18时许,上街区公安局接到辖区居民程某报案,称家里人已经两天电话联系不上,赶回家后发现其母亲赵某(51岁)、外祖母李某(88岁)以及16岁的保姆郭某被人杀害在家中。受害人均均为女性,手又被绳子绑住,可以

说是在毫无抵抗能力的情况下被人杀害的。犯罪嫌疑人行凶后抢走了受害人家中的手机、项链和少量现金约价值1万元物品。接报后,上街区公安局迅速成立专案组,根据现场勘察,初步定性为抢劫杀人。

## 全力追凶: 先后走访调查1500余人

专案组侦查人员冒着严寒先后走访重点嫌疑人1500人次,然而案情仍然扑朔迷离。时间就这样在调查中一年一年过去了,上街警方始终没有放弃对“2000.11.29”故意杀人案的侦破工作。

2016年8月份,借助现代化的刑事技术,经过几个月的反复检验和不懈努力,上街警方“2000.11.29”专案组在郑州市局犯罪侦查局相关部门的支持指导下,终于在当年

案件现场相关的物证上找到了突破口。

“提取到的一些生物检材,锁定了一名嫌疑人。”刑事技术部门负责人介绍说,之后的工作就是比对和检测数据相符的人群。经过3个多月的努力,2016年11月,警方发现新乡辉县市有和检测数据相符的人。经过一个多月的秘密侦查和数据比对,侦查人员锁定已从新乡辉县迁至焦作的秦某。

## 蹲守3天: 第一个嫌疑人被抓

专案组民警在秦某的住处蹲守3天,于2016年12月17日将秦某抓获。秦某,男,44岁,焦作人。案发已过去16年,秦某以为一切已经过去,但在铁的证据面前,他最终低头认罪!

秦某如实供述了16年前伙同齐某、张某入室抢劫杀人的犯罪事实。2016年12

月28日,侦查人员在西安警方协助下成功将犯罪嫌疑人齐某押解回郑。2017年1月16日,专案组在河北磁县将“2000.11.29”案的最后一个嫌疑人张某抓获归案。

16年后,还是在冬天,震惊一时的“2000.11.29”抢劫杀人案的3个犯罪嫌疑人全部归案!

## 3人供述: 手头紧,向有钱高管家下手

据秦某、张某、齐某3人供述,他们在案发前均在焦作一铝厂工作过,张某和齐某还是厂内的安保人员。因手头比较紧,3人便预谋抢劫。“根据供述,他们觉得本厂内的一名高管比较有钱,便将其定为作案目标。”专案组成员张毅介绍说,经过一番准备后,秦某、齐某、张某于2000年11月27日21时左右,携带绳子、胶带、锤子、手套等工具窜至郑州市上街区汝南路被害人赵某家中,以找赵某儿子要回被借的书为借口骗开房门。

随后,3人对赵某、李某、郭某实施捆绑,并对赵某家中实施抢劫。为防止事情败露,丧心病狂的3个嫌疑人竟将3名受害人残忍杀害……

“我听到是上街来的警察时,已经知道是什么事了。这16年来,我听到警车声音都害怕,天天都活在恐慌之中。”嫌疑人张某说。

目前,案件正在进一步办理中。  
线索提供 闫亚平 王洪岩

## 捐衣物 送你麻糖

公交爱心衣物捐赠点期待您的爱心

本报讯 还记得文化路北三环桥下郑州公交二公司设立的“爱心衣物捐赠点”吗?今天小年,来这里捐衣物,送您一袋麻糖。

1月19日,公交二公司工作人员给记者打来电话求助,爱心衣物捐赠点的衣物所剩无几,呼吁大家将闲置衣物捐到此处,送给有需要的人们。该工作人员还表示,为了感谢好心市民的支持,今天,前去捐赠衣物的市民都可以领到一袋麻糖,“不管捐多捐少,送大家一袋麻糖,表示一下我们的心意。”

据了解,公交二公司在文化路北三环设立爱心衣物捐赠点已有3年。

郑报融媒记者 张华 通讯员 崔晨